

# 战疫

## 辽宁千余医疗队员将陆续进驻“雷神山”

目前支援武汉医疗队已负责救治411名新冠肺炎患者 121名患者已治愈出院

本报讯 辽宁日报特派武汉记者姜义双 杨靖岫报道 “为祖国分忧，为武汉加油，为辽宁增光，为人生添彩！”2月13日下午3时左右，来自朝阳市援助湖北的医疗队，在走进武汉雷神山医院时，齐声高呼，坚毅的目光中透着坚定和自信。

当日，辽宁医疗队有近900名医务人员，在雷神山医院进行接诊准备工作，包括医疗物资准备、生活物资准备、防护物资准备和设备调试等。

据辽宁支援武汉医疗队领队焦龙友介绍，自1月26日以来，辽宁集中全省优质医疗资源，先后组建8批次医疗队，1支疾控队，包括呼吸、重症医学、

传染、感染、急诊等专业医护人员共1497人，紧急驰援湖北疫情防控一线，其中有1410名医疗队员奔赴武汉。这些天来，他们与时间赛跑，争分夺秒救治患者，付出了艰辛努力。

雷神山医院采取边施工建设边收治患者的模式。记者在雷神山医院建设现场看到，“与时间赛跑，为抗击疫情做贡献”的大幅标语悬挂在工区，大批的施工人员在紧张施工，已经建好的病区开始接收患者。

辽宁雷神山医疗队联络员李壮告诉记者，雷神山医院共有32个病区，辽宁医疗队将陆续接管其中的17个病区，一共780张床位，有1013名队员进

驻，这些队员由大连医科大学、锦州医科大学和全省14市的医护人员组成。2月12日，辽宁支援武汉医疗队已在雷神山医院接收病人，争取2月14日晚6时接手13个病区，并开放其中的10个病区，形成400人的救治能力。

攻坚克难之际，辽宁援助武汉医疗队无所畏惧，勇挑重担。辽宁援助武汉医疗队总联络人梁宏军在接受记者采访时说，我省1410名医疗队员主要分布在武汉市5家医院开展救治工作。第一批医疗队138名队员主要支援武汉蔡甸区人民医院的协和江北院区、济和院区以及妇幼保健院院区三个院区的5个病区及一个重症病

房，约200张床位；援湖北危重症医疗队118名医疗队员与武汉大学人民医院东院区进行对接，负责危重症患者救治，2月12日紧急奔赴武汉的32名医疗队员作为后援，也在武汉大学人民医院开展工作，共接管70张床位；辽宁省国家紧急救援队医疗队员及方舱车队共49人，在洪山体育场方舱医院B区，与武汉当地以及其他省份多支医疗队联合展开救治工作，目前接管80张床位，计划增加到150张床位；2月8日及2月9日，我省派出的两批共1013名医疗队员，全部进驻武汉雷神山医院，计划接管780张床位；2月9日晚我省紧急抽调的60名医护

人员，他们主要负责武汉协和医院西院区的一些危重症患者救治工作，接管50张床位。

全力以赴，尽锐出战。截至2月12日，我省医疗队员共负责救治411名新冠肺炎患者，另外，已有121名患者出院。

初战告捷，离不开医疗队临时党委的坚强领导和有力号召。我省医疗队将战斗的堡垒建在了援驰武汉的第一线。辽宁支援湖北医疗队成立了临时党委和4个临时党支部，临时党委向全体队员发出倡议书，全体党员用抗击疫情的实际行动诠释对党忠诚，践行初心使命。

### 探访武汉雷神山医院的辽宁医护人员驻地——

## “保护好自己，才能全力投入救治工作”

本报讯 辽宁日报特派武汉记者姜义双 杨靖岫报道 “进门先要消毒，鞋底鞋面都要消毒，不要把在外边的穿戴带进房间……”2月13日8时刚过，负责医院内感染防控的医生翟桂兰来到武汉雷神山医院医护人员驻地，指导负责此项工作的郭云芳。

“院感防控很重要，这个环节不好全盘皆输。”翟桂兰反复叮嘱郭云芳。医院内感染用医护人员的话叫院感，做好医院和医护人员驻地的防控，防止出现交叉感染，对整个疫情防控至关重要。

翟桂兰来自锦州医科大学附属第一医院，郭云芳来自葫芦岛市连山

区人民医院。从一楼大厅、楼梯口、楼体内到医护人员房间门口、房间内，如何按电梯、如何脱衣服、如何消毒，翟桂兰都讲得清清楚楚。看到郭云芳都记下了，翟桂兰才离开，到下一个医护人员驻地。

记者看到，驻地门口设有专门的消杀区，配备专用消毒用品，每个楼

层配有水果、矿泉水、塑料袋、拖鞋等食品和日用品，医护人员可免费领取。每个房间门口摆放一个塑料箱，供医护人员存放外衣和外裤。

“一点都不能大意，医护人员做好自身防护，决不能掉以轻心。”翟桂兰刚走，郭云芳就和另一名负责院感防控的同志分头给驻地医护人员讲

解防护要点。“要让每一名医护人员保护好自己，才能全力投入救治工作。”郭云芳说。

据悉，目前辽宁支援湖北的1497名医护人员分散在12个驻地，每个驻地统一标准，统一操作流程，不在一起用餐，交流时戴口罩，确保医护人员安全。

### 岗前培训 摸清情况 制定方案

## 援襄医疗队迅速进入“临战状态”

本报讯 辽宁日报特派襄阳记者董翰博 田勇报道 为了患者，快些，再快些！带着急切的心情，2月13日，我省援襄医疗队分别前往襄阳市中心医院、市第一人民医院和市疾控中心，马不停蹄、紧锣密鼓，进行岗前培训，摸清实际情况，制定工作方案，力求以最短时间开展救治工作。

在襄阳市中心医院、市第一人民医院，当地有关专家分别为部分援襄医疗队员进行岗前培训，授课内容包括新冠肺炎重症病例医疗救治、院感防控和密接管理等。队员

们还进行了实操演练，并通过座谈交流，充分了解两家医院的病人收治、医疗需求情况，并就如何提高收治率、治愈率，降低感染率、死亡率提出意见建议。

据我省援襄医疗队队员、中国医科大学附属盛京医院副院长刘学勇介绍，医疗队摸清情况后，目前已经初步计划在襄阳市中心医院、市第一人民医院分别成立重症疑似病例病房，拟建立专家会诊机制。

作为本次支援的重要组成部分，辽宁省疾控中心工作队制定了

支援襄阳的工作手册，明确了队伍的工作制度，物资后勤保障及相关防护措施。在襄阳市疾控中心，辽宁省疾控中心工作队和当地队伍顺利对接，结合队员的专业和襄阳实际情况就下步协同工作模式进行研讨。双方目前形成了初步工作计划，辽宁省疾控中心工作队争取用最短时间熟悉了解襄阳全市防控业务工作情况，配合当地疾控中心开展督导调研，聚焦薄弱环节，形成调研报告，以更科学、更精准、更高效开展工作。

## 襄阳市领导看望慰问 辽宁援襄医疗队

本报讯 严俊杰 辽宁日报特派襄阳记者董翰博 田勇报道 2月13日，湖北省委常委、襄阳市委书记李乐成看望慰问辽宁医疗队队员，感谢他们作出的贡献，向他们致以崇高敬意。

2月12日，辽宁省紧急派出由83人组成的援襄医疗队，分别前往襄阳市第一人民医院、市中心医院和市疾控中心开展疫情防治工作。在襄阳市第一人民医院西院区，李乐成表示，经过前一阶段的努力，当地新冠肺炎疫情蔓延的态势已经被遏制住了，但疫情仍在高位运行，防控压力

仍然很大。希望辽宁医疗队发挥专业水平，帮助做好诊疗诊治等工作，襄阳也会尽最大努力为大家营造良好的生活环境，做好保障工作。

辽宁援襄医疗队领队陈艳兰代表医疗队对李乐成的慰问表达感谢。她表示，辽宁省委、省政府高度重视此次支援救治工作，将认真落实党中央决策部署，全力以赴完成支援任务。医疗队要不负使命，科学救治，为战胜疫情作出更大的贡献。

襄阳市委副书记、市长郟英才参加慰问。



民警程鸿震在值勤中。 丹东振兴公安分局供图

## “95后”民警突发性耳聋仍要坚守一线

在抗击疫情的战斗中，有这样一群特殊的群体。17年前抗击非典时，他们是被人保护的孩子，17年后的今天，长大的他们学着前辈的样子成为了保护大家的英雄。出生于1996年的社区民警程鸿震就是其中一员，为了做好抗击疫情工作，他从除夕那天开始便没有一天休息，执勤时觉得右耳有些疼也没有在意，却没想到会导致了突发性耳聋，但他没有后悔：“我会赶紧好起来。”

2019年4月，警校毕业的程鸿震来到丹东振兴公安分局站前派出所，因为踏实肯干勤奋好学，他很快就成为了一名优秀的社区民警。新型冠状病毒肺炎疫情爆发以来，他主动要求去抗击疫情的第一线：“我

年轻，抵抗力强！”

程鸿震负责的辖区有1800余户、4500多名居民，多为老旧小区，没有物业，百姓又多为中老年群体。在抗击疫情工作开展初期，不少居民偏听偏信一些小道消息和所谓的“防治偏方”，闹得人心惶惶。还有一些人觉得“无所谓”，不肯按照要求佩戴口罩，还要出门遛弯儿。

为了让大伙更好地了解掌握新型冠状病毒肺炎防范知识，程鸿震特意把疫情防范安全知识整理出来，然后到小区挨家挨户进行发放。如今情况特殊，不少人不愿开门，程鸿震便隔着门把传单放好，同时提醒家中注意防护，遇到困难要及时报警。

在一次走访过程中，程鸿震发现辖区一位居民李阿姨没有佩戴口罩就在菜市场门口徘徊。小李连忙上前提醒她在人群多的地方务必戴好口罩，李阿姨也犯愁：“要是有口罩我能不戴么，不戴口罩市场都不让进，我买点几菜都不行。但是我走了好几家药店，都说口罩卖光了。”

程鸿震知道李阿姨这种情况肯定不是个例，他想法买到了一些口罩，先送到李阿姨手中一些。此后程鸿震都会随身携带几个口罩，遇到有买不到的老人便免费赠送。自疫情开始以来，程鸿震天天从早忙到晚，半个月没有休息过。可是最近一段时间，他开始觉得

自己右耳时不时有些疼，他以为是“上火”了，没往心里去。同事劝他去医院看看，他摆摆手：“算了吧，医院都够忙的了，我这点事儿就不去添乱了。”但就在前两天，正在执勤的程鸿震突然发现自己听不清同事说的话了，同事们连忙将程鸿震送往附近医院，经检查发现程鸿震的右耳突发性耳聋。而致病原因，很可能是因为缺乏休息。

他才24岁，同事担心得不行，让他多休息，程鸿震点点头：“放心吧，我得赶紧好起来，在医院躺着多没意思。‘非典’的时候我还小，是前辈们保护的我们，现在也该由我为大家遮风挡雨了。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳